2018年下产业经济学
· 1[单选题,10分] 信息性广告具有()作用
A.提高价格

B.降低价格

C.提高进入壁垒

D.夸大产品的差异

参考答案：B 您的答案：B
· 2[单选题,10分] 下面()属于经验性商品

A.服装

B.电脑软件

C.家具

D.个人电脑

参考答案：B 您的答案：B
· 3[单选题,10分] 认为纵向一体化可以降低交易成本是()学派的观点

A.新制度学派

B.芝加哥学派

C.．哈佛学派

D.新奥地利学派

参考答案：A 您的答案：A
· 4[单选题,10分] 价格协调在下面()情况可能发生

A.市场集中度低

B.厂商数量多

C.成本差别大

D.产品差别化程度小

参考答案：D 您的答案：D
· 5[单选题,10分] 是处于技术不断成熟、平均成本不断下降、产业规模不断扩大、市场需求不断增加的时期

A.幼小产业

B.新兴产业

C.朝阳产业

D.衰退产业

参考答案：C 您的答案：C
· 6[单选题,10分] 当产品同质时，()模型的均衡结果具有竞争性产业的所有特征

A.斯坦克尔伯格模型

B.豪泰林模型

C.古诺模型

D.伯川德模型

参考答案：D 您的答案：D
· 7[单选题,10分] 古诺模型中，当两寡头合谋时，结果是

A.．产量增加，价格下降

B.产量降低，价格提高

C.产量不变，价格上升

D.产量下降，价格不变

参考答案：B 您的答案：B
· 8[单选题,10分] 垄断厂商面临的需求曲线是

A.平行于横轴

B.向右上方倾斜

C.向右下方倾斜

D.垂直于横轴

参考答案：C 您的答案：C
· 9[单选题,10分] 下面()不是其所处行业中的主导性厂商

A.微软

B.通用电器

C.先科电器

D.柯达

参考答案：C 您的答案：C
· 10[单选题,10分] 现代企业理论的开山鼻祖是

A.科斯

B.威廉姆森

C.西蒙

D.阿尔钦

参考答案：A 您的答案：A
· 1[单选题,10分] 马歇尔冲突指的是
A.规模经济与竞争的矛盾

B.完全竞争与市场

C.竞争与垄断的矛盾

D.垄断与市场的矛

 
·  参考答案：A
·  参考解析：
· 2[单选题,10分] .HHI指数的优势在于

A.必须收集到该市场上所有企业的市场份额信

B.计算量不大

C..HHI对规模最大的前几个企业的市场份额变化反映特别敏感

D.便于收集资料

  参考答案：C
· 3[单选题,10分] 书的出版，标志着芝加哥学派在理论上的成熟

A.张伯伦的《垄断竞争理论》

B.贝恩的《产业组织》

C.罗宾逊夫人的《不完全竞争经济学》

D.施蒂格勒的《产业组织》

·  参考答案：D
· 4[单选题,10分] .掠夺性定价的定价方式是

A.企业将价格压低至成本以下，通过承担短期亏损来起到驱逐竞争对手的目 的

B..企业将价格定在新企业进入市场后所剩的需求不足以使它生存的水平

C.企业长期保持较低价格，使竞争企业无利可图

D.企业通过高的定价掠夺消费者剩余

·  参考答案：A
· 5[单选题,10分] .下列四种常见的市场结构类型中，哪种市场结构的进入壁垒最高

A.垄断竞争市场结构

B..寡头垄断市场结构

C.完全垄断市场结构

D..完全竞争市场结构

  参考答案：C
· 6[单选题,10分] 下面哪项属于企业的市场协调行

A.价格卡特尔

B.定价行为

C..广告行为

D.兼并行为

·  参考答案：A
· 7[单选题,10分] 6.下列各项指标中哪一项不是用来衡量市场绩效的指标

A..熵指数

B.贝恩指数

C.勒纳指数

D.利润率指

·  参考答案：A
· 8[单选题,10分] 下列对贝恩指数的叙述，哪一项是错误的

A.贝恩指数代表的是产业的超额利润率

B.贝恩指数区分了会计利润和经济利润

C.贝恩指数越高，一定是垄断因素越强

D.与勒纳指数相比，贝恩指数的数据更容易取得

  参考答案：C
· 9[单选题,10分] 资产的专用性与沉没成本之间的关系

A.资产专用性越强，沉没成本就越小

B..资产专用性越强，沉没成本就越大

C.资产专用性与沉没成本的大小无关

D.二者之间的关系无法确定

·  参考答案：B
· 10[单选题,10分] 卡特尔制定统一价格的原则是

A.使整个卡特尔的产量最大

B..使整个卡特尔的利润最大

C..使整个卡特尔的成本最小

D.使整个卡特尔中各厂商的利润最大

·  参考答案：B
· 1[单选题,10分] 产业组织是指
A.同一产业内企业间的组织或市场关系

B.产业中同类企业的总和

C.企业与企业之间的经济关系

D.市场主体间的市场活动的集合

  参考答案：A
· 2[单选题,10分] .下列说法错误的一项是

A.垄断市场的供应量比完全竞争市场高

B.垄断造成巨大的福利损失

C..规模经济会形成垄断

D..垄断必须以法律形式予以禁止

  参考答案：A
· 3[单选题,10分] .在寡头垄断的价格领导模型中

A.成本最低的厂商

B.单个厂商对他们将一致索取的价格明确表示同意

C.由一个厂商领先制定价格，其他厂商则追随其后

D.所有厂商索取相同的价格，获取相等的利润

  参考答案：C
· 4[单选题,10分] 实行价格歧视的基本条件之一是

A.市场必须是能够有效地隔离开的

B..市场必须是能够统一的

C.市场必须是完全竞争的

D.市场必须是完全垄断的

  参考答案：A
· 5[单选题,10分] 产业结构理论是一种

A.中观经济理论

B.微观经济理论

C.宏观经济理论

D.古典经济理论

  参考答案：A
· 6[单选题,10分] 霍夫曼比例是指

A.消费品工业净产值与资本品工业净产值的比例

B.供给与需求的比例

C.轻工业品净产值与重工业品净产值的比例

D.产值的比例

  参考答案：A
· 7[单选题,10分] 在其著作中阐述了产业的扩散效应

A.赫希曼

B.马歇尔

C..罗斯托

D.周振华

  参考答案：C
· 8[单选题,10分] 产业布局条件是指

A.产业布局时的内部环境

B.产业布局时的外部环境

C..物质化的硬环境

D.物质化的软环境

·  参考答案：B
· 9[单选题,10分] 下列哪一个分析范畴不属于实证分析

A.“是什么”

B.“为什么”

C.“该怎么办”

D.怎么样”

·  参考答案：C
· 10[单选题,10分] 将产业划分为主导产业、先导产业、支柱产业、重点产业、先行产业等，是按照()分类法划分的

A.战略关联分类法

B..方向关联分类法

C.用途关联分类

D.技术关联分类法

  参考答案：A
· 1[单选题,10分] 照古诺模型，下列哪一说法不正确
A..双头垄断者没有认识到他们的相互依赖性

B..每个双头垄断商都假定对方保持产量不变

C.每个双头垄断者假定对方价格保持不变

D.均衡的结果是稳定的

  参考答案：C
· 2[单选题,10分] 伯川德悖论的解决办法有

A.产品差别化

B..静态竞争

C.产品同质

D.以上都不正确

  参考答案：A
· 3[单选题,10分] .以下哪种价格歧视在经济生活中最难做到

A.一级价格歧视

B.二级价格歧视

C..非线形定价

D.三级价格歧视

 
·  参考答案：A
· 4[单选题,10分] 在静态限制性定价理论中，潜在进入者通常认为在位企业的下列哪个因素不会发生变化

A.价格

B.产量

C.成本

D.利润

  参考答案：B
· 5[单选题,10分] 列那种价格行为有不正当价格行为嫌疑的

A.因清偿债务而降低商品价格

B.企业转产而出售商品

C.以低于产品成本价格而出售商品以扩大市场份额

D.厂商歇业而进行的降价行为

  参考答案：C
· 6[单选题,10分] 在位企业的下列那种行为对潜在进入者构成不可置信威胁

A.广告

B.对潜在进入者的口头警告

C.对政府的游说

D. 建立新的工厂进行扩大再生产

  参考答案：B
· 7[单选题,10分] 工业化是指()在国民收入和劳动人口中所占比重不断上升的过程。

A.工业

B.重工业

C.轻工业

D.基础工业

  参考答案：A
· 8[单选题,10分] .1817年，古典经济学家()提出了基于国家之间生产技术相对差异的比较优势理论。

A.亚当.斯密

B.大卫.李嘉图

C.休谟

D.凯恩斯

  参考答案：B
· 9[单选题,10分] 下列()经济学家提出了“雁行形态理论”

A.赤松要

B.库兹涅茨

C.克拉克

D.里昂惕夫

  参考答案：A
· 10[单选题,10分] 将产业划分为幼小产业、新兴产业、朝阳产业、衰退产业等是属于()分类方法

A..技术关联分类法

B. B.钱纳里—泰勒分类法

C.产业发展阶段分类法

D.生产流程分类法

  参考答案：C
· 1[单选题,10分] 打开“企业”这个“黑箱”是()学派
A.哈佛学派

B.新制度学派

C.芝加哥学派

D..新奥地利学派

  参考答案：B
· 2[单选题,10分] 芝加哥学派的政策主张是

A.主张对经济生活中的垄断和寡占采取规制政策

B.坚信自由竞争的市场机制，反对政府干预

C.用潜在竞争压力代替政府管制

D.通过纵向一体化降低交易成本

  参考答案：B
· 3[单选题,10分] 市场是否是完全可竞争的，主要取决于

A.沉没成本

B.机会成本

C.产业内企业的数量

D.交易成本

  参考答案：A
· 4[单选题,10分] 在新古典企业理论中，短期内企业的最优规模是由()原则决定的

A.MR=SMC

B..P=MR

C.LMC=SMC

D.LAC=SAC

  参考答案：A
· 5[单选题,10分] .现代企业理论的开山之作是

A.《大企业的生产价格政策》

B.《垄断竞争理论》

C.《不完全竞争经济学》

D..《企业的性质》

  参考答案：D
· 6[单选题,10分] 认为企业并非为取代市场而设立,而仅仅是用要素市场取代产品市场

A.张五常

B.科斯

C.威廉姆森

D.阿尔钦

 
·  参考答案：A
· 7[单选题,10分] 的存在，使得股东可以以“用脚投票”的方式避免代理人滥用职权带来的损失

A.股票市场

B.管理者内部市场

C.管理者外部市场

D.产品市场

  参考答案：A
· 8[单选题,10分] )本来是经济学家用来反映收入分配不均的指标，产业组织学者利用它们来反映市场集中度

A.洛伦兹曲线和基尼系数

B..HHI指数

C.行业集中度

D.熵指数

  参考答案：A
· 9[单选题,10分] 现有企业通过拥有主要专利来控制优异的生产技术形成的进入壁垒是

A.绝对成本优势

B.规模经济壁垒

C.法律制度壁垒

D..产品差异化壁垒

  参考答案：A
· 10[单选题,10分] .产业组织理论主要研究的是()市场结构中企业的市场行为

A.完全竞争

B.完全垄断

C.寡头垄断

D.垄断竞争

  参考答案：C
· 1[单选题,10分] 许多公司在报纸和杂志上向公众提供折扣券，买者为了得到下次购买时0.5元的折扣而剪下折扣券。这是企业实施的一种
A.价格歧视

B.搭配销售

C.捆绑销售

D.两部收费

  参考答案：A
· 2[单选题,10分] 电信公司的一种定价方式是先按月收取月租费，然后再按用户通话时间收取电话费，这种定价方式是

A.时间价格歧视

B.搭配销售

C.捆绑销售

D.两部收费

  参考答案：D
· 3[单选题,10分] 通常认为，劝说性广告主要针对的是

A..经验品

B.信任品

C.搜寻品

D.工业品

  参考答案：A
· 4[单选题,10分] 着()特征越来越明显，广告竞争开始取代价格竞争成为竞争的主要手段

A.寡占型市场

B.竞争型市场

C.垄断竞争型市场

D.垄断型市场

  参考答案：A
· 5[单选题,10分] 生产整车的企业和生产汽车零部件的企业之间的兼并属于

A.横向兼并

B.水平兼并

C.垂直兼并

D..混合兼并

  参考答案：C
· 6[单选题,10分] 在某一产业市场上，由对市场条件的变化更具有敏感性和预测能力的企业首先改变价格，其他企业则跟随这个企业采取相应的行动是属于

A.主导企业领导定价模式

B.串谋领导定价模式

C.雨表式领导定价模式

D.合谋定价模式

  参考答案：C
· 7[单选题,10分] 产业结构政策的概念首先出现在第二次世界大战后的

A..美国

B.日本

C..中国

D.德国

  参考答案：B
· 8[单选题,10分] 早在17世纪，()就第一次发现世界各国的国民收入水平的差异及其形成的不同经济发展阶段，关键在于产业结构的不同

A.配第

B.斯密

C.克拉克

D..马尔萨斯

  参考答案：A
· 9[单选题,10分] 车工业的发展带动了钢铁业的开发，这是属于()效应

A.回顾效应

B.旁侧效应

C..前向效应

D.动态效应

  参考答案：A
· 10[单选题,10分] 是产业结构高度化的动力

A..创新

B.主导产业的选

C.市场需求

D..资本积累

  参考答案：A
· 1[单选题,10分] 主导产业选择中的赫希曼基准是指
A.选择具有较高的增长率和显著的规模的产业

B.选择能带动其他部门的经济增长的产业

C.选择需求的收入弹性高的产业

D.选择后向联系系数大的产业

  参考答案：C
· 2[单选题,10分] 直接规制政策的对象主要是

A.竞争性产业

B.垄断行业

C.自然垄断产业

D.垄断竞争产业

  参考答案：C
· 3[单选题,10分] 经济学研究发现，随着社会发展和技术进步，各产业的劳动生产率的差别逐步缩小，因此，可以用()来反映一国产业结构的高级化。

A.相对劳动生产率

B.比较劳动生产率

C.平均劳动生产率

D.边际劳动生产率

  参考答案：A
· 4[单选题,10分] .在哪类市场上企业可以采取“打了就跑”的策略

A.完全竞争市场

B.完全可竞争市场

C.寡头垄断市场

D.垄断竞争市场

·  参考答案：B
· 5[单选题,10分] 些厂商在出售其产品时，批量越大折扣越大，这是

A.一级价格歧视

B.二级价格歧视

C..非线形定价

D.三级价格歧视

  参考答案：C
· 6[单选题,10分] 哈佛学派的政策主张是

A.张对经济生活中的垄断和寡占采取规制政策

B.坚信自由竞争的市场机制，反对政府干预

C.．用潜在竞争压力代替政府管制

D.过纵向一体化降低交易成本

  参考答案：A
· 7[单选题,10分] 从资产的专用性角度解释企业纵向一体化现象的是

A.张五常

B.威廉姆森

C..科斯

D..阿尔钦

  参考答案：B
· 8[单选题,10分] 有企业常常能从供应商那里以更优惠的价格得到批量的投入要素所形成的进入壁垒是

A.绝对成本优势壁垒

B.规模经济壁垒

C.法律制度壁垒

D.产品差异化壁垒

  参考答案：A
· 9[单选题,10分] 两个都生产化妆品的企业之间的兼并属于

A.横向兼并

B..纵向兼并

C.垂直兼并

D.混合兼并

  参考答案：A
· 10[单选题,10分] 在某一产业市场上，由规模大，甚至占据50%——95%的市场份额的企业首先改变价格，其他小企业则自愿或被迫采取跟随策略是属于()定价模式

A.主导企业领导定价模式

B.串谋领导定价模式

C.晴雨表式领导定价模式

D.合谋定价模式

  参考答案：A
· 1[单选题,10分] 0.所谓产业结构，是指
A.同一产业内企业间的组织或市场关系

B.产业间的技术经济联系

C..企业内部组织方式

D..政府组织

  参考答案：B
· 2[单选题,10分] 汽车工业的发展促进了道路系统建设，这是属于()效应

A.回顾效应

B..旁侧效应

C.前向效应

D.动态效应

  参考答案：B
· 3[单选题,10分] 主导产业选择中的收入弹性基准是指

A..选择具有较高的增长率和显著的规模的产业

B.选择能带动其他部门的经济增长的产业

C.选择需求的收入弹性高的产业

D.选择后向联系系数大的产业

  参考答案：C
· 4[单选题,10分] 在工业化中期，工业重心由()向()转变

A.轻工业，基础工业

B..基础工业，高加工度工业

C.轻工业，重工业

D.农业，轻工业

  参考答案：B
· 5[单选题,10分] 广告密度和产品差别化之间的关系是

A.广告密度越大，产品差别化程度越小

B.广告密度越大，产品差别化程度越大

C.广告密度与产品差别化之间没有相关关系

D.告密度无法衡量产品差别程度

  参考答案：B
· 6[单选题,10分] 假定双寡头各有固定成本24元，但没有可变成本，并且它们具有相同的需求曲线为：厂商1的需求曲线为：Q1=18-3P1+P2 ,厂商2的需求曲线为：Q2=18-3P2+P1 ,下列说法正确的是

A.非串谋时，P1=P2=3.6，Q1=Q2=10.8

B.非串谋时，P1=P2=4.5；Q1=Q2=9

C.P1=P2=4.5；Q1=Q2=9

D.串谋时，P1=P2=4.5；Q1=Q2=10.

  参考答案：A
· 7[单选题,10分] 豪泰林模型说明的是

A.通过引入产品物理性质的差异假设解决伯川德悖论

B.通过引入生产能力约束假设解决伯川德悖论

C.通过串谋来获取最大利润

D.通过引入产品位置差异假设解决伯川德悖论

  参考答案：D
· 8[单选题,10分] 根据威廉姆森的观点，纵向一体化安排是为了

A..降低交易费用

B.避免政府干预

C.提高企业利润

D.扩大市场势力

  参考答案：A
· 9[单选题,10分] 科斯认为当()时，企业自己来提供零部件是合算的

A.P＞AC

B.+交易费用＞AC+组织费用

C..P+交易费用＜AC+组织费用

D..P＜AC

  参考答案：B
· 10[单选题,10分] HHI指数的值越趋近于

A.1

B.0

C..无穷

D..-1

  参考答案：A
· 1[单选题,10分] 洛伦兹曲线越偏离对角线凸向右下角，表明市场集中程度
A..越高

B.越低

C.相同

D.不变

  参考答案：A
· 2[单选题,10分] 当创新带来的是新产品开发或原有产品的改善时，该产业部门趋

A.收缩

B.扩张

C.不变

D.无法预测

  参考答案：B
· 3[单选题,10分] 是第一位从产业层次研究国际竞争力的学者

A.迈克尔.波特

B.大卫.休谟

C.李嘉图

D..凯恩斯

  参考答案：A
· 4[单选题,10分] 产业国际竞争力的核心是()的形成及发挥

A.比较优势

B.竞争优势

C.区位优势

D.政策优势

  参考答案：B
· 5[单选题,10分] 按照钱纳里、渡边经彦的分类方法，钢铁业、石油化工业属于()产业

A.最终需求型

B.最终需求型基础产业

C.中间产品型

D.中间产品型基础产业

  参考答案：C
· 6[单选题,10分] .限制性定价方法主要针对的是

A.在位者

B.潜在进入者

C.供应商

D..零售商

  参考答案：B
· 7[单选题,10分] 斯坦克尔伯格模型反映了

A.先行者优势

B.后发制人

C.比较优势

D.成本优势

  参考答案：A
· 8[单选题,10分] 投入产出理论是下列()经济学家提出的

A.里昂惕夫

B.库兹涅茨

C.克拉克

D.赤松要

  参考答案：A
· 9[单选题,10分] .行业集中度指标的值越趋近于

A.0.1

B.0

C.无穷

D.-1

  参考答案：A
· 10[单选题,10分] 通过队生产、测度、监控、偷闲等一系列概念来建立企业理论的是

A..科斯

B.阿尔钦

C..威廉姆森

D.张五常

  参考答案：B
· 1[单选题,10分] 洛伦兹曲线越偏离对角线凸向右下角，表明市场集中程度
A..越高

B.越低

C.相同

D.不变

  参考答案：A
· 2[单选题,10分] 当创新带来的是新产品开发或原有产品的改善时，该产业部门趋

A.收缩

B.扩张

C.不变

D.无法预测

  参考答案：B
· 3[单选题,10分] 是第一位从产业层次研究国际竞争力的学者

A.迈克尔.波特

B.大卫.休谟

C.李嘉图

D..凯恩斯

  参考答案：A
· 4[单选题,10分] 产业国际竞争力的核心是()的形成及发挥

A.比较优势

B.竞争优势

C.区位优势

D.政策优势

  参考答案：B
· 5[单选题,10分] 按照钱纳里、渡边经彦的分类方法，钢铁业、石油化工业属于()产业

A.最终需求型

B.最终需求型基础产业

C.中间产品型

D.中间产品型基础产业

  参考答案：C
· 6[单选题,10分] .限制性定价方法主要针对的是

A.在位者

B.潜在进入者

C.供应商

D..零售商

  参考答案：B
· 7[单选题,10分] 斯坦克尔伯格模型反映了

A.先行者优势

B.后发制人

C.比较优势

D.成本优势

  参考答案：A
· 8[单选题,10分] 投入产出理论是下列()经济学家提出的

A.里昂惕夫

B.库兹涅茨

C.克拉克

D.赤松要

  参考答案：A
· 9[单选题,10分] .行业集中度指标的值越趋近于

A.0.1

B.0

C.无穷

D.-1

  参考答案：A
· 10[单选题,10分] 通过队生产、测度、监控、偷闲等一系列概念来建立企业理论的是

A..科斯

B.阿尔钦

C..威廉姆森

D.张五常

  参考答案：B
· 1[单选题,10分] 最先把产业组织的概念引入经济学的经济学家是
A.马歇尔

B.亚当.斯密

C.李嘉图

D.张伯伦

  参考答案：A
· 2[单选题,10分] 现代产业组织理论关注的核心问题是

A.市场结构

B.马歇尔冲突

C.市场行为

D.市场绩效

·  参考答案：B
· 3[单选题,10分] 可竞争市场理论主张

A.高利润率是生产效率的结果

B.对寡占和垄断采取规制政策

C.被称为“效率主义者

D..用潜在竞争代替政府规制

  参考答案：D
· 4[单选题,10分] 沉没成本与退出壁垒之间的关系是

A.沉没成本越大，退出壁垒就越低

B..两者之间无相关关系

C..沉没成本越小，退出壁垒就越高

D.沉没成本越大，退出壁垒就越高

  参考答案：D
· 5[单选题,10分] .所谓产业规模结构的低效率状态是指

A.未达到经济规模的企业是市场的主要供应者

B.过经济规模的大企业是市场的主要供应者

C.达到或接近经济规模的企业是市场的主要

D..产业存在着低效率的小规模生产

  参考答案：A
· 6[单选题,10分] .关于技术进步与企业规模之间的关系，正确的是

A.大企业的垄断地位一旦形成，就会丧失技术进步的动力。

B.小企业在推动技术进步方面作用更大。

C.技术进步不限于某个特定规模的企业，所有规模的企业都可以有所作为。

D.D.技术创新成本巨大，只有大企业才能承担。

  参考答案：C
· 7[单选题,10分] 主导产业选择的生产率上升率基准是()提出的

A.筱原三代平

B.罗斯托

C.库兹涅茨

D.赫希曼

  参考答案：A
· 8[单选题,10分] 按照钱纳里、渡边经彦的分类，农业是属于

A.中间产品型产业

B.中间产品型基础产业

C..最终需求型产业

D.最终需求型基础产业

  参考答案：B
· 9[单选题,10分] 如果A产业供应投入品给B产业，则A产业是B产业的

A.前向关联产业

B.后向关联产业

C.主导产业

D.下游产业

  参考答案：B
· 10[单选题,10分] 一个国家产业结构有序发展的核心动因是

A..创新活动和创新能力

B..政府产业政策

C.充足的资金

D.廉价的劳动力

·  参考答案：A
· 1[简答题,10分] 市场集中度的衡量方法?
（一）综合反映企业数量和资源份额非均等的指标 （1）绝对集中度指标，（2）H.H.I即H指数，（3）E.I即E指数，（4）R.I亦称罗森布拉斯指数，（5）CCI通常也称为包括性集中指数。 （二）单纯使用市场份额非均等指标（1）相对集中度指标，（2）相对熵，（3）剩余。 （三）单纯测量企业数量的指标 （四）反映共谋潜力（1）绝对集中度差分，（2）相对集中度差分。

· 2[简答题,10分] 结构性进入壁垒有哪些？

（1）规模经济壁垒（2）绝对成本优势壁垒（3）必要资本量壁垒（4）网络效应壁垒（5）产品差异化壁垒 （6）政策法律制度壁垒

· 3[名词解释题,10分] 消费者物价指数

是反映与居民生活有关的商品及劳务价格统计出来的物价变动指标，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。

· 4[名词解释题,10分] 、生产者者物价指数

也称产品价格指数。是从生产者方面考虑的物价指数，测量在初级市场上出售的货物（即在非零售市场上首次购买某种商品时，如钢铁、木材、电力、石油之类）的价格变动的一种价格指数，反映与生产者所购买、出售的商品价格的变动情况。

· 5[名词解释题,10分] 恩格尔系数

食品消费支出总额占个人消费支出总额的比重。

三、填空题(本大题共5小题，共50分)

· 6[填空题,10分] 宏观经济学研究国民收入的( )和变动。

决定

· 7[填空题,10分] 研究宏观经济学的目的是为了使政府可以充分( )的发展。

控制经济

· 8[填空题,10分] 微观经济学与宏观经济学的根本区别在于分析的复杂( )。

程度不同

· 9[填空题,10分] 宏观经济学的基本研究方法是考察经济的( )。

总体趋势

· 10[填空题,10分] 宏观经济学的基本问题是那些与总体( )有关的经济问题。

经济

· 1[简答题,10分] 产业结构优化的主要内容？
（1）产业结构的合理化（2）产业结构的高度化 （3）产业结构的均衡发展 （4）产业发展的效率

· 2[简答题,10分] 垄断的基本类型有哪些？

根据垄断的形成原因和特征，我们可以把垄断分为经济垄断、行政垄断和自然垄断这三种基本类型。 （1）经济垄断是指市场主体利用自身的经济优势或者通过联合组织或合谋等方式，限制、排斥市场竞争的行为。 （2）行政垄断行政垄断是指政府运用其行政权力排斥、限制市场竞争的行为。 （3）自然垄断是指由某些产业或其业务领域的技术经济特征所决定的垄断。例如，电信、电力、铁路运输、自来水和管道燃气等基础设施产业（特别是其网络性业务），具有显著的规模经济性、投资额大且回报期长、资产专用性强、沉淀成本大等技术经济特征。

· 3[名词解释题,10分] 基尼系数

在全部居民收入中,用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比。

· 4[名词解释题,10分] 公开市场活动

公开市场活动是指政府在全国债券市场上进行债券的买卖活动,政府买进债券时,相当于增加了流通中的货币,反之,则减少了货币的供给,公开市场活动是最简单最常用的货币政策工具。

· 5[名词解释题,10分] 消费者信心指数

反映消费者信心强弱的指标，是综合反映并量化消费者对当前经济形势评价和对经济前景、收入水平、收入预期以及消费心理状态的主管感受。是预测经济走势和消费趋向的一个先行指标。

· 6[填空题,10分] 许多经济理论以模型的方式建立和发展，这些理论是对经济问题的尽可能( )的描述。

充分详细

· 7[填空题,10分] 由于宏观经济学研究的是总体经济，所以宏观经济分析模型的基础不再是对( )的分析

个人行为

· 8[填空题,10分] ( )的经济学家们认为政府不应对经济周期问题采取积极行动。

古典学派

· 9[填空题,10分] “看不见的手”的思想说明了给定一个国家的资源( )和财富的初始分配，自由市场将使人们在经济上尽可能达到最好。

自然、人力和技术

· 10[填空题,10分] ( )和价格的灵活性对“看不见的手”的思想具有重要意义。

工资

· 1[简答题,10分] 简述可竞争市场理论的主要内容
（1）提出：鲍莫尔、帕恩查和利格等.1982 年,《可竞争市场与产业结构理论》一书的出版，标志着该理论的形成。 （2）主要内容：良好的生产效率和技术绩效等市场绩效，在传统的哈佛学派的理想的市场结构以外仍然是可以实现的，而无需众多的竞争企业的存在。只要保持市场进入的完全自由，只要不存在特别的进出市场成本潜在竞争的压力会迫使任何市场结构下的企业采取竞争行为。在这种环境条件下，包括自然垄断在内的高集中度的市场结构是可以和效率并存的。

· 2[简答题,10分] 简述衰退产业调整政策的主要措施有哪些？

1）加速设备折旧。（2）市场保护、援助。（3）促进转产。（4）技术与经营支持。（5）转岗培训

二、名词解释题(本大题共3小题，共30分)

· 3[名词解释题,10分] 中央银行

央银行作为一国最高的货币金融管理机构，在金融体系中居于主导地位。中央银行的职能是宏观调控、保障金融安全与稳定和金融服务，其性质决定了它的主要职能包括发行的银行、银行的银行和国家的银行

· 4[名词解释题,10分] 生产可能性边界

生产可能性边界用来表示经济社会在既定资源和技术条件下所能生产的各种商品最大数量的组合，反映了资源稀缺性与选择性的经济学特征。

· 5[名词解释题,10分] 跨市套利

跨市套利指投机者利用同一商品在不同交易所的期货价格的不同，在两个交易所同时买进和卖出期货合约以谋取利润的活动。

三、填空题(本大题共5小题，共50分)

· 6[填空题,10分] 古典学派与( )对工资与价格调整的看法是一致的。

凯恩斯学派

· 7[填空题,10分] 凯恩斯学派倾向于怀疑自由市场经济“ ( ) ”的作用，更提倡政府在促进宏观经济中的作用。

看不见的手

· 8[填空题,10分] 经济学家评价经济模型时只需进行逻辑推理而不需考虑( )是否合理。

假设

· 9[填空题,10分] 经济学家们之所以在学术上存在许多争论，是因为他们使用的( )不一样。

研究方法

· 10[填空题,10分] 古典主义和凯恩斯主义是宏观经济学中最主要的两个( )。

思想流派

· 1[简答题,10分] 简述产业分类的方法
（1）关联方式分类法（2）三次产业分类法（3）国际标准分类法（4）两大部类分类法（5）农轻重产业分类法（6）生产要素分类法

· 2[简答题,10分] 如何理解产业经济学的学科体系?

产业经济学从产生到现在已经得到了巨大的发展，其学科体系已经比较完善。从国内外学者对产业经济的研究来看，与产业经济学研究的各个具体对象相对应，产业经济学的学科领域一般包括以下六个方面：（1）产业组织理论（2）产业结构理论（3）产业关联理论（4）产业布局理论（5）产业发展理论（6）产业政策研究

二、名词解释题(本大题共3小题，共30分)

· 3[名词解释题,10分] 跨期套利

是套利交易中最普遍的一种,是利用同一商品但不同交割月份之间正常价格差距出现异常变化时进行对冲而获利的,又可分为牛市套利和熊市套利。

· 4[名词解释题,10分] 跨商品套利

指的是利用两种不同的，但相关联商品之间的价差进行交易。

· 5[名词解释题,10分] 沉没成本

指的是人们在决定是否做一件事情的时候，不仅是看这件事对自己有没有好处，而且也看到是不是在这件事情上有过投入。我们把这些已经发生的不可收回的支出，如时间、金钱、精力等，称为沉没成本。

三、填空题(本大题共5小题，共50分)

· 6[填空题,10分] 国民收入账户是一个用于核算当前经济活动的( )。

会计框架

· 7[填空题,10分] 国民经济核算中使用的生产法是通过加总产品和服务的( )来计算的。

市场价值

· 8[填空题,10分] 国民经济核算中使用的生产法运用了( )概念。

附加值

· 9[填空题,10分] 国民经济核算中使用的收入法是通过加总生产者的收入、利润来核算( )的。

GDP

· 10[填空题,10分] 国民经济核算中使用的生产法、收入法、支出法其( )是不一致的。

内在逻辑

· 1[简答题,10分] 产业经济学的基本理论体系包含哪些内容？
国际学术界对产业经济学的理论体系存在一定的分歧。在国内，一般认为产业经济学主要包括产业组织理论与 产业结构理论，以及产业组织政策和产业结构政策研究。其中，产业组织主要研究产业内部各企业之间的关系，从市场角度研究企业行为，或者说从企业角度研究市场结构；而产业结构研究各产业之间的关系，如产业演化规律、产业间投入产出关联、产业区域布局等。

· 2[简答题,10分] 产业的涵义有哪些？

1.产业是社会分工的产物；2.产业是社会生产力不断发展的必然结果；3.产业是具有某种同类属性的企业经济活动的集合；4.产业是介于宏观经济与微观经济之间的中观经济；5.产业的含义具有多层次性；6.产业随着社会生产力水平的不断提高，其内涵不断充实，其外延不断扩展。

· 3[名词解释题,10分] 阿罗不可能定理

如果众多的社会成员具有不同的偏好，而社会又有多种备选方案，那么在民主的制度下不可能得到令所有人都满意的结果。此定理是由1972年诺贝尔经济学奖获得者美国经济学家尼斯·J·阿罗提出的。在经济学中有广泛的应用。

· 4[名词解释题,10分] 马太效应

指的是强者愈强，弱者愈弱的现象，广泛应用于社会心理学、教育、金融及科学等众多领域。马太效应在现实生活中的体现就是强者越强，弱者越弱，穷者越穷，富者越富。

· 5[名词解释题,10分] 消费者剩余

· ：
消费者愿意支付的最高价格与他实际支付的价格的差额就是消费者剩余，是消费者的心理感觉。

三、填空题(本大题共5小题，共50分)

· 6[填空题,10分] 使用产品的市场价值来计算GDP的好处在于使不同的产品能够进行( )。

加总

· 7[填空题,10分] 构成GDP一部分的存货投资被看做( )。

最终产品

· 8[填空题,10分] 国民( )与国内生产总值一定是不相等的。

生产总值

· 9[填空题,10分] 国民收入加上企业直接税等于净国民产出( )。

NNP

· 10[填空题,10分] 从GNP中减去国外净要素支付NFP，即得到( )。

GDP

· 1[简答题,10分] 什么是“马歇尔冲突”?
 “马歇尔冲突” 即大规模生产能为企业带来规模经济性，使这些企业的产品单位成本不断下降、市场占有率不断提高，其结果必然导致市场结构中的垄断因素不断增强，而垄断的形成又必然阻碍竞争机制在资源合理配置中所发挥的作用，使经济丧失活力，从而扼杀自由竞争。面对这一矛盾，马歇尔试图用任何企业的发展都有的“生成—发展—衰退”过程来说明垄断是不会无限蔓延的，规模经济和竞争是可以获得某种均衡的。

· 2[简答题,10分] 何谓“有效竞争”?它有哪些判断标准?

1940 年克拉克的有效竞争概念的提出，对产业组织理论的发展和体系的建立产生了重大影响。 所谓有效竞争，简单说就是既有利于维护竞争又有利于发挥规模经济作用的竞争格局。其中，政府的公共政策将成为协调两者关系的主要方法或手段。梅森将以往有关有效竞争的定义和实现有效竞争的条件的论述，归纳为两大类基本的有效竞争标准：一是将能够维护有效竞争的市场结构的形成的条件归纳为市场结构标准；二是将从市场绩效角度来判断竞争有效性的标准归为市场绩效标准。这就是有效竞争标准的二分法。 继梅森的研究之后，一些经济学家将有效竞争的标准从二分法扩展为三分法，即市场结构标准、市场行为标准和市场绩效标准，并采用三分法概括了判断有效竞争的标准。

· 3[名词解释题,10分] 蝴蝶效应

蝴蝶效应是气象学家洛伦兹1963年提出来的。其大意为：一只南美洲亚马孙河流域热带雨林中的蝴蝶，偶尔扇动几下翅膀，可能在两周后在美国德克萨斯引起一场龙卷风。此效应说明，事物发展的结果，对初始条件具有极为敏感的依赖性，初始条件的极小偏差，将会引起结果的极大差异。

· 4[名词解释题,10分] 鲶鱼效应

即采取一种手段或措施,刺激一些企业活跃起来投入到市场中积极参与竞争,从而激活市场中的同行业企业.其实质是一种负激励,是激活员工队伍之奥秘。

· 5[名词解释题,10分] 逆向选择

在信息不对称情况下，拥有信息少的一方做出不利于另一方的选择。

· 6[填空题,10分] GDP是在某一时期内，对国内生产的“( )”市场价值的测度。

最终产品

· 7[填空题,10分] 如果去年你为一辆二手摩托车支付了2 000元，这笔交易为去年的GDP( )了2 000元。

增加

· 8[填空题,10分] 一般而言，l加仑的威士忌所( )的GDP要几倍于1加仑的水

增加

· 9[填空题,10分] GDP减去折旧等于( )。

国民收入

· 10[填空题,10分] ( )收入是指GDP中可用于家庭支出或储蓄的那一部分。

可支配

· 1[简答题,10分] 什么是产业结构
产业结构是指各产业的构成及各产业之间的联系和比例关系。在经济发展过程中，由于分工越来越细，因而产生了越来越多的生产部门。这些不同的生产部门，受到各种因素的影响和制约，会在增长速度、就业人数、在经济总量中的比重、对经济增长的推动作用等方面表现出很大的差异。因此，在一个经济实体当中（一般以国家和地区为单位），在每个具体的经济发展阶段、发展时点上，组成国民经济的产业部门是大不一样的。各产业部门的构成及相互之间的联系、比例关系不尽相同，对经济增长的贡献大小也不同。因此，把包括产业的构成、各产业之间的相互关系在内的结构特征概括为产业结构。

· 2[简答题,10分] 你如何看待库兹涅茨与罗斯托对现代经济增长本质问题的争论?

库兹涅茨认为：在结构变化与经济增长的关系中，首要的问题是经济总量的增长，只有总量的高速增长才能导致结构的快速演变。没有总量足够的变化，结构变化的可能性就会大大受到限制。 与库兹涅茨的观点相反，罗斯托则认为，现代经济增长本质上是一个部门的过程。虽然他无意要否定总量的概念，而只是强调，部门分析是解释现代经济增长原因的关键。

· 3[名词解释题,10分] 寡头

指掌握着庞大的金融资本，并在实际上控制着国民经济命脉和国家政权的大垄断资本家或垄断资本家集团，具有厂商数量少，厂商相互依存，价格稳定，厂商基础不易的特征。

· 4[名词解释题,10分] 机会成本

简单的讲，可以理解为把一定资源投入某一用途后所放弃的在其他用途中所能获得的最大利益。

· 5[名词解释题,10分] 贸易逆差

是指一国在特定年度内进口贸易总额大于出口总值，俗称“入超”，它反映该国当年在对外贸易中处于不利地位。

· 6[填空题,10分] 由于GDP、NNP及国民收入计量不同的事物，因此，它们经常( )。

反向移动

· 7[填空题,10分] 1969年在阿拉斯加发现的1 000亿美元的( )，使美国该年的GDP增加了相同的数额

油田

· 8[填空题,10分] 如果想要测量1981～2000年期间年产出的变动，采用名义GDP指标要比实际GDP更加( )。

可靠

· 9[填空题,10分] ( )时，实际GDP的增长要高于名义GDP的增长。

通货紧缩

· 10[填空题,10分] 1990年的人均实际GDP几乎是1955年的两倍。这意味着1990年的生活水平是1955年的( )。

两倍

· 1[简答题,10分] 产业结构演进有哪些规律性?
1.从工业化发展的阶段来看，产业结构的演进有如下几个阶段：前工业 化时期、工业化初期、工业化中期、工业化后期和后工业化时期五个阶段。 2.从主导产业的转换过程来看，产业结构的演进有以农业为主导、轻纺工业为主导、原料工业和燃料动力工业等基础工业为重心的重化工业为主导、低度加工型的工业为主导、高度加工组装型工业为主导、第三产业为主导、信息产业为主导等几个阶段。 3.从三大产业的内在变动来看，产业结构的演进是沿着以第一产业为主导到第二产业为主导，再到第三产业为主导的方向发展的。 4.从产业结构演进的顺序看，产业结构由低级向高级发展的各阶段是难以逾越的，但各阶段的发展过程可以缩短。从演进角度看，后一阶段产业的发展是以前一阶段产业充分发展为基础的。只有第一产业的劳动生产率得到充分的发展，第二产业的轻纺产业才能得到应有的发展。

· 2[简答题,10分] 国民北京政府为鼓励发展私人资本主义经济实行了哪些新措施

1.中央政府设工商部，下设矿务，工务，商务三司 2.颁布一些保护工矿业发展的法

· 3[名词解释题,10分] 帕累托最优

指资源分配的一种状态，在不使任何人境况变坏的情况下，而不可能再使某些人的处境变好。帕累托改进是指一种变化，在没有使任何人境况变坏的前提下，使得至少一个人变得更好。

· 4[名词解释题,10分] 庞氏骗局

庞氏骗局是一种最古老和最常见的投资诈骗，这种骗术是一个名叫查 3 尔斯·庞齐的投机商人“发明”的。它是指以高资金回报率为许诺，骗取投资者投资，用后来投资者的投资去偿付前期投资者的欺骗行为。

· 5[名词解释题,10分] 价格歧视

价格歧视也叫差别定价，是指企业为了获得最大的利润，把同一产品按购买者不同而规定不同的价格，一部分购买者所支付的价格高于另一部分购买者所支付的价格。

· 6[填空题,10分] 、储蓄是当前收入减去对当前需求的支付。从( )看，存在私人储蓄、政府储蓄和国民储蓄三个重要的储蓄量。

宏观角度

· 7[填空题,10分] ( )是一个无量纲的数值，其大小代表了整个经济体系的要素使用效率。

全要素生产率

· 8[填空题,10分] ( )向右上方倾斜，这说明当投入资本的数量逐渐增加时实际产量也将增加。

生产函数曲线

· 9[填空题,10分] 正向供给冲击提高了资本的( )。

边际产出

· 10[填空题,10分] ( )冲击提高了劳动的边际产出。

正向供给

· 1[简答题,10分] 请分析产业结构变动的影响因素。
1.供给因素从广义上来说包括自然条件和资源禀赋、提供劳动力的人口、投资(包括国内资金供应和外来投资)、商品供应、进口、技术进步等，也包括国内和国际的政治、经济、法律等环境，还包括体制和人的思想、观念等因素。这些因素的变动也往往会引起产业结构的变动。2.对产业结构变动产生影响的需求因素很多。主要包括消费需求和投资需求两方面。3.国际贸易因素。 4.国际投资因素。 5.其他因素, 包括政府经济政策和市场等因素的影响。

· 2[简答题,10分] 产业结构的不协调表现在哪些方面?

要从产业间生产和技术相互关系的角度来考察协调问题。产业之间是否处于协调状态，一般可以从以下几个方面进行观察和分析： 1.看产业素质之间是否协调。 2.看产业之间的联系方式是否协调。 3.看各产业之间的相对地位是否协调。 4.可以从供给是否与需求相适应来判断产业之间是否处于协调状态。

· 3[名词解释题,10分] 市场失灵

市场失灵是指市场机制不能按照人们的意愿有效地配置资源。原因有：垄断、公共物品、外部性和信息不对称。

· 4[名词解释题,10分] 贸易顺差

是指特定年度一国出口贸易大于进口贸易总额，又称“出超”，它表示该国当年对外贸易处于有利地位。

· 5[名词解释题,10分] 热钱

又称为游资或投机性短期资本，目前官方对其尚无明确定义，通常是指以投机获利为目的的快速流动的短期资本，而且进出之间往往容易诱发市场乃至金融动荡。热钱的投资对象主要是外汇、股票及其衍生产品市场等，具有投机性强、流动性快、隐蔽性强等特征。

· 6[填空题,10分] 劳动的( )曲线和劳动的总需求曲线是重合的

边际产出

· 7[填空题,10分] 如果劳动的边际产出保持不变，则劳动的总需求曲线为一条( )。

水平直线

· 8[填空题,10分] 预期未来收入增加将使劳动供给曲线( )移动。

向右

· 9[填空题,10分] ( )的减少将使劳动供给曲线向左移动。

总财富

· 10[填空题,10分] 工作年龄的( )增加将使劳动供给曲线向右移动。

人口数量

· 1[简答题,10分] 主导产业的形成一般应具备怎样的条件?
主导产业的形成必须具备如下条件： 1.足够的资本积累。 2.充足的市场需求。 3.创新，包括技术创新和制度创新。 此外，罗斯托还提出了主导增长部门、辅助增长部门和派生增长部门三个概念。主导增长部门是指与技术进步相联系、能引入新的生产函数并在经济增长中真正起主导作用的产业，它对其他产业增长具有较强的前向拉动和后向推动作用。辅助增长部门或派生增长部门都不成为主导产业。

· 2[简答题,10分] 产业经济学的研究对象是什么？产业是如何界定的？

（1）产业经济学以产业为研究对象，研究同一产业内部企业的运行以及不同产业之间的联系。 （2）通常将产业界定为“具有使用相同原材料、相同工艺技术或生产产品用途相同的企业的集合”。

· 3[名词解释题,10分] 狭义的经济一体化:

即地区经济一体化,或区域经济一体化,是指两个或两个以上的国家或地区间不断消除或降低彼此间经济政策与体制的差异,相互依存、共同发展经济的过程。

· 4[名词解释题,10分] 国民生产总值

指的是一个国家（或地区）所有常住单位在一定时期内收入初次分配的最终结果。

· 5[名词解释题,10分] 广义的经济一体化

即世界经济一体化，或全球经济一体化，它指各国国民经济之间彼此相互开放，取消歧视，形成一个相互联系，相互依赖的有机整体。

· 6[填空题,10分] ( )中的劳动人口比率增加将使劳动供给曲线向左移动。

总人口

· 7[填空题,10分] 当负向供给冲击发生后，充分就业产出将减少，就业量( )，从而降低了人均生活水平。

保持不变

· 8[填空题,10分] 妇女参加工作比例的( )将使总劳动供给曲线向左移动。

升高

· 9[填空题,10分] 妇女参加工作比例的升高将使充分就业( )。

产出增加

· 10[填空题,10分] ( )均衡时经济体系的总产出就是充分就业产出。

劳动市场 
· 1[论述题,3.33分] 试讨论市场集中度与产业利润率之间的关系。
产业|利润

· 2[论述题,3.33分] 退出壁垒的种类有哪些？

同一|产业|内部|企业

· 3[论述题,3.33分] 以某一行业为例，分析改革开放以后我国产业集中度的变动趋势及主要原因。

分析|改革|开放

· 4[论述题,3.33分] 如何看待进入壁垒的福利效应？

福利|效应

· 5[论述题,3.33分] 比较结构性进入壁垒和策略性进入壁垒，并说明两者之间的关系。

企业|获得|最大|利润

· 6[论述题,3.33分] 简述产业经济学的研究范畴。

研究|范畴

· 7[论述题,3.33分] ．产业经济学有哪些主要研究方法？

研究|方法

· 8[论述题,3.33分] 试述产业结构与经济发展的关系。

产业|结构|经济

· 9[论述题,3.33分] 阐释产业集群的含义。

产业|集群

· 10[论述题,3.33分] 简述芝加哥学派关于市场绩效的观点，并作出评述。

市场|绩效|观点

· 11[论述题,3.33分] 辨析市场集中度与产业集中度的区别和联系。

集中|区别|联系

· 12[论述题,3.33分] 产业结构合理化的基准有哪些？

产业|结构|合理

· 13[论述题,3.33分] 简述何为市场绩效？

市场|绩效

· 14[论述题,3.33分] 企业改善市场绩效的市场行为主要有哪些，说明企业能否通过某种市场行为达到期望中的市场绩效改善？

市场|行为

· 15[论述题,3.33分] 简述哈佛学派关于市场绩效的观点，并作出评述。

市场|绩效|观点

· 16[论述题,3.33分] 简述进入壁垒的含义和分类

壁垒|含义|分类

· 17[论述题,3.33分] 原有企业如何能够有效地阻止潜在进入者的进入？

能够|有效|阻止|潜在

· 18[论述题,3.33分] 试述市场集中与市场势力之间的关系。

市场|集中|市场|势力|之间

· 19[论述题,3.33分] ．简述产业组织学的理论渊源及其发展。

简述|产业|组织|理论

· 20[论述题,3.33分] 进入壁垒和退出壁垒之间存在怎样的联系？

结构|变化|经济|增长

· 21[填空题,3.33分] ( )的减少将使劳动供给曲线向左移动。

总财富

· 22[填空题,3.33分] ( )向右上方倾斜，这说明当投入资本的数量逐渐增加时实际产量也将增加。

生产函数曲线

· 23[填空题,3.33分] ( )是一个无量纲的数值，其大小代表了整个经济体系的要素使用效率。

全要素生产率

· 24[填空题,3.33分] 如果劳动的边际产出保持不变，则劳动的总需求曲线为一条( )。

水平直线

· 25[填空题,3.33分] 预期未来收入增加将使劳动供给曲线( )移动。

向右

· 26[填空题,3.33分] 工作年龄的( )增加将使劳动供给曲线向右移动。

人口数量

· 27[填空题,3.33分] 正向供给冲击提高了资本的( )。

边际产出

· 28[填空题,3.33分] 劳动的( )曲线和劳动的总需求曲线是重合的

边际产出

· 29[填空题,3.33分] ( )冲击提高了劳动的边际产出。

正向供给

· 30[填空题,3.43分] 、储蓄是当前收入减去对当前需求的支付。从( )看，存在私人储蓄、政府储蓄和国民储蓄三个重要的储蓄量。

宏观角度

